



## Ειρήνη Δήμου

Πρόεδρος Τμήματος Διοίκησης  
Επιχειρήσεων & Τουρισμού ΕΛΜΕΠΑ,  
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Στρατηγικής  
Διοίκησης Τουρισμού.

κκ. Αντιπεριφερειάρχες,  
κ. Πρόεδρε,  
κ. Πρύτανη

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,  
Κυρίες και κύριοι,

Με χαρά σας καλωσορίζω σήμερα στην 3η Παγκρήτια Ημερίδα Τουρισμού με αντικείμενο τις «Καινοτόμες Αναπτυξιακές Πολιτικές Τουριστικής Οικονομίας» που συνδιοργανώνεται από την ψηφιακή επιχειρηματική πύλη ενημέρωσης «Κρητών Επιχειρείν» και το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. Βλέπω ανάμεσα στους συμμετέχοντες πολλούς φίλους και συνεργάτες, ανθρώπους από τη βιομηχανία του τουρισμού, από φορείς και από την ακαδημαϊκή κοινότητα. Βλέπω και αρκετούς από τους φοιτητές μας γεγονός που με χαροποιεί ιδιαίτερα.

**Η παρουσία μας σήμερα εδώ** είναι η καλύτερη απόδειξη ότι υπάρχει ουσιαστικό ενδιαφέρον για την τουριστική ανάπτυξη, για την αξιοποίηση της καινοτομίας, προκειμένου να προσφέρουμε μια ποιοτική και αναβαθμισμένη τουριστική εμπειρία στους επισκέπτες μας.

**Η αγάπη μας για την Κρήτη** και η προσπάθειά μας για ανάδειξη του τουριστικού προϊόντος της με βιώσιμο τρόπο είμαι σίγουρη ότι θα δώσει αποτελέσματα.

**Πολύς λόγος γίνεται εξάλλου** το τελευταίο διάστημα για την ανάγκη ανάπτυξης βιώσιμων μοντέλων τουρισμού και βιώσιμης φιλοξενίας, για

την αειφορία των τουριστικών προορισμών. Είναι μάλιστα και ένας από τους τέσσερις στόχους του τομεακού προγράμματος ανάπτυξης του τουρισμού στη χώρα μας για την περίοδο 2021-25.

**Για να επιτευχθεί όμως ο στόχος** της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης απαιτείται καταρχάς συνεργασία. Χωρίς αυτή τα αποτελέσματα θα είναι ασήμαντα.

**Γι' αυτό βρισκόμαστε σήμερα εδώ**, συνεργάτες και φίλοι, με κοινό όραμα, και με στόχο να αποδείξουμε ότι οι φορείς της Κρήτης και μπορούν και θέλουν να συνεργαστούν, προκειμένου να αναδείξουμε την Κρήτη ως ένα πρότυπο βιώσιμο τουριστικό προορισμό.

**Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. Λιακάκη** για

τη διαχρονική του συνεισφορά προς αυτή την κατεύθυνση, γιατί φέρνει κοντά τους φορείς του τουρισμού της Κρήτης, αλλά και για την πρότασή του να συνεργαστούμε στη διοργάνωση της σημερινής ημερίδας.

**Είμαι σίγουρη ότι οι ομιλίες και παρεμβάσεις** από τους παρευρισκόμενους θα συμβάλλουν στην κατανόηση της τρέχουσας κατάστασης, των τάσεων και των εξελίξεων στην τουριστική αγορά αλλά και στην καταγραφή των προκλήσεων και των ευκαιριών που προσφέρει ο τουρισμός, εστιάζοντας σε θέματα όπως η βιώσιμη ανάπτυξη, η προώθηση του πολιτισμού, και η ψηφιακή επανάσταση στον τομέα του τουρισμού στην Κρήτη.

**Εύχομαι καλή επιτυχία** στις εργασίες του συνεδρίου κι ελπίζω και σε επόμενες συνεργασίες.



### Video

